

# “天降异物”顶级私人飞机停靠被砸

因场外地铁工地起重机爆炸 碎裂件飞入所致 维修需耗资1.8亿

2月20日，民航四川安全监督管理局航空安全委员会，公布了国际顶级公务机——湾流G550飞机在成都双流国际机场被物体击伤机翼的损伤事故调查报告。

调查披露，2020年4月26日，价值约2.9亿元的湾流G550私人飞机在成都双流机场停放期间，因场外地铁施工工地的门式起重机爆炸，导致碎裂件飞入场内，砸中湾流飞机机翼，造成飞机受损。

湾流G550公务机是国际顶级远程喷气式公务机代表机型之一，可以从巴黎直飞东京，性能优越，众多顶级富豪选择它作为自己的私人飞机。

调查报告披露，目前估算的B-8275飞机修复费用为2880万美元（约1.86亿人民币），超过新机价格4500万美元的60%。这起不安全事件被监管部门定性为“其他原因较大地面事故”。



调查人员在成都双流机场508停机位B-8275飞机处调查。



据民航四川监管局调查报告



地铁工地爆炸产生的外来物击中飞机。



事发湾流G550飞机的受损情况。

## 天降异物 2.9亿私人飞机被砸

2020年4月26日9时28分，成都双流国际机场保洁员报告，508停机位下方发现螺钉等零件。事件随即被逐级报告，航空机务检查发现，这架湾流私人飞机的右机翼中部被击穿，机翼损伤口内部还有一铁质物体残留。

相关部门检查了飞机停发记录后发现，2020年4月13日，北京汉宇航空有限公司托管的这架湾流G550/B-8275飞机执行了杭州至成都飞行任务后，停靠于双流机场618机位，飞机完好。4月14日，湾流飞机被拖至508机位停靠，直至被发现机翼损坏，停靠期间飞机没有移动。

收到事件报告后，按照民航西南管理局授权，民航四川监管局立即赶赴现场开展调查。

调查人员首先对飞机受损情况展

开调查，发现飞来外物自上而下砸中飞机右机翼上表面，造成右大翼贯穿性损伤。大翼上表面呈现88厘米×60厘米敞开式损伤，下表面为60厘米×45厘米贯穿式损伤，机翼内部横梁、桁条不同程度断裂，燃油回油管断裂。

现场发现的飞来外物也被调查人员找到，该物体为圆弧状金属块，被发现时遗留在右机翼内，断裂边长60厘米，宽25厘米，中心点与圆边距离26厘米。

上游新闻记者通过公开渠道查询发现，遭遇“飞来横祸”的B-8275飞机为美国湾流公司生产的G550私人飞机，2013年6月27日交付用户使用，总飞行小时仅1094小时，飞机所有权人为国际机械设备进出口贸易有限公司，事发时由汉宇航空代管。

资料图片显示，B-8275湾流

G550飞机机身喷涂了四川本地企业宏达集团的标识，成都商报曾报道称，B-8275飞机为宏达集团董事局主席刘沧龙使用的“宏达号”公务机。

## 机场监控揭秘 是地铁工地惹的祸

调查组调取了双流机场的机坪监控视频。视频显示，2020年4月25日凌晨3时37分11秒，一外物飞来砸中该飞机右机翼，外物来向为飞机机尾方向。G550飞机被砸中后，机身有明显抖动，右机翼损伤出现。调查组发现，事发现场位于双流机场20L跑道端头东侧货机坪508机位，机位东、西、北侧均为停机坪区域，空旷区域低概率有异物。

调查组发现，508机位南侧机场围界外约200米处，是成都轨道交通19号线二期工程土建3工区。由于建筑工地为民航外单位，民航四川监管局协调四川省公安厅机场公安局参与该起事件调查。

四川省公安厅机场公安局调查确认：2020年4月25日凌晨3时37分许，508机位南侧机场围界外施工区

域的一门式起重机，进行施工作业时发生故障产生爆炸，导致其主起升机构制动轮碎裂，碎裂件飞出。经鉴定，B-8275飞机右机翼的金属残留物，确定为508机位机场围界外施工区域门式起重机主起升机构制动轮碎裂件。鉴定机构对湾流飞机右机翼残留物和起重机的鉴定也证实了警方的调查结论。

今年2月3日，民航四川安全监管局航安会正式发布这起离奇事故的调查报告，认定B-8275飞机右机翼损伤为2020年4月25日凌晨3时37分，在508机位南侧机场围界外施工区域的门式起重机进行施工作业时，发生故障产生爆炸，导致主起升机构制动轮碎裂，碎裂件飞出砸中飞机右机翼所致。

## 修复费高达1.86亿 最终处置方式未确定

记者注意到，飞机托管人汉宇航

空在事故发生后曾向飞机制造商湾流公司咨询飞机的修复事宜，明确B-8275飞机的修复费用预估为2880万美元（约1.86亿人民币），超过新机价格4500万美元的60%。根据相关民航监管规定，这起“天降横祸”的意外事故构成了其他原因较大地面事故。

相关调查报告披露，目前曾喷涂宏达集团标识的B-8275飞机，已不再由汉宇航空代管。

飞机在2020年4月26日事故发生后，飞机所有权人国际机械设备进出口贸易有限公司仍在等待相关单位的赔付，飞机最终处置方式尚不确定。

调查报告建议，成都双流机场对距离围界外较近施工工地进行梳理，在机位足够的情况下，优先将安排飞机停放在距离施工工地较远的机位，避免施工工地发生意外外物飞入机坪损伤飞机。

据上游新闻

# 网红列车被撞击逼停！这种行为已有多人被罚

近日，一段“网红列车遭无人机撞击逼停”的视频在网络热传。

据悉，2月22日下午，有“开往春天的列车”之称的重庆轨道交通2号线，行驶至佛图关段至大坪段时，一架无人机超低空飞行逼停行驶中的列车。

网友拍摄的视频显示，当时该列车处于正常行驶中，一架无人机突然迎面而来，然后伴随“嘭”的一声，无人机与列车发生相撞，列车随即停止行驶。列车停下一段时间后，重新正常运行至下一站。

目前，无上报乘客受伤情况。重庆轨道交通公司已向相关部门上报该事件，待进一步处理。

## 轻轨被无人机逼停

22日，重庆轨道交通微信公众号发布消息，提醒游客欣赏美景的同时，一定注意安全。

重庆轨道交通表示，根据相关规



重庆轨道交通2号线佛图关段鲜花掩映，被网友称为“开往春天的列车”。

## 网红列车附近常有航拍

立春以来，重庆轨道交通2号线佛图关段鲜花掩映，列车在花海中穿行，被网友称为“开往春天的列车”。



列车前方突然出现无人机。视频截图

肇庆站派出所民警巡逻时发现，依法行政处罚500元。

1月11日，一旅客在广州南站“黑飞”无人机，导致无人机失联落入铁轨。广州南站派出所依法对其处行政罚款500元，并收缴无人机及操作手柄。

特别提醒广大飞行爱好者及专业从事无人机飞行的人员，在飞行之前一定要向相关部门申请报备，得到允许后再进行飞行活动。

据央视新闻、中国青年报、南方都市报、澎湃新闻

## “黑飞”无人机 多人被罚

近些年，无人机受到不少人的热爱和追捧，但无人机绝不能“黑飞”“盲飞”“乱飞”。仅今年年初，就出现多起无人机“黑飞”被罚的事件。

1月29日，一男子在广东肇庆站违规操作无人机，被佛山铁路公安处

总值班：杨军  
一版编辑：赫巍利  
一版美编：冯漫

零售  
专供



6935970566666